
Referat af generalforsamling i Dansk Fysisk Selskab 18. juni 2009. 
 
Dagsorden:  
1) Valg af dirigent 
2) Formandsberetning 
3) Kassererens beretning herunder kontingentsfastsættelse for 2010. 
4) Forslag fra medlemmerne 
5) Eventuelt. 
 

1) Der var 10 fremmødte til generalforsamlingen. Formanden konstaterede, at 
generalforsamlingen nok ikke fremover skulle placeres sidst efter de øvrige årsmøde 
arrangementer. Herefter blev Peter Balling fra Institut for Fysik og Astronomi, Århus, valgt 
som dirigent. Han konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt.  

2) Formanden Jørgen Schou afgav herefter beretning. (Beretningen kan ses på www.dfs.nbi.dk 
som powerpoint version).  Han fremhævede, at det Nordiske møde havde været en så stor 
succes med 240 tilmeldte (hvoraf ~ 1/3 var fra de andre nordiske lande) og ca. 20 udstillere, 
at man havde måttet lukke for tilmeldingen en uge før. Det var ikke sket tidligere, men 
catering-kapaciteten og antallet af siddepladser i auditoriet var 260. Næste møde ville så 
blive holdt i Finland 2011, (sandsynligvis Helsinki marts 2011) og herefter muligvis i Norge 
2013. Da der formodentlig ville komme et pænt overskud fra det Nordiske møde, fortrinsvist 
fra udstillerne, ville der blive oprettet en pulje til studenterstøtte og rejsestøtte til mødet i 
Helsinki. En del af udstillingsbeløbet skulle dog også indgå som startkapital til næste møde. 
Endvidere nævnte formanden at økonomien var igen blevet konsolideret og at selskabet nu 
kunne sætte aktiviteter i gang uden konstant at skele til økonomien. Herefter diskuterede 
man, hvor næste årsmøde skulle afholdes. Der var fra de fremmødtes side bred enighed, om 
at årsmødet 2010 skulle finde sted på Nyborg Strand i juni. Herefter blev 
formandsberetningen vedtaget. 

3) Kasseren gennemgik regnskabet fra 2008, der viste et betydeligt overskud, ca. 80 kkr, bl. a. 
fordi de fysiske institutter havde støttet det fælles årsmøde med ca. 50 kkr..Endvidere havde 
KIF (kvinder i Fysik) fået støtte til mange af deres aktiviteter andetsteds fra. Det reviderede 
regnskab blev godkendt af generalforsamlingen. 
Budgettet for 2009 blev fremlagt, og her var der udfra udgiftsniveauet i 2008 i øjeblikket et 
forudset et overskud på 55 kkr. inklusive et mødeunderskud fra årsmødet i 2010 på 40 kkr. 
Kontingent på 400 kr. årligt for medlemmer og 150 for studentermedl. + pensionister for 
2010 bliver fastholdt. 

4) Der var ingen forslag indkommet fra medlemmerne. 
5) Under eventuelt nævnte formanden, at enkelte deltagere havde fundet, at der var for lidt tid 

til postere og udstillinger. Der var i alt 3 timer afsat, men noget af tiden var gået til det 
ekstraordinære foredrag af Christian Vettier om ESS. Netop en uge  før det Nordiske møde, 
havde EUs forskningsministre besluttet at ESS (European Spallation Source) skulle ligge i 
Lund – den første fælles store EU-forskningsfacilitet i de nordiske lande. Foredraget og den 
påfølgende champagne havde taget næsten halvdelen af postertiden onsdag, men det sker jo 
kun een gang, at et sådant fælles nordisk projekt bliver vedtaget, sagde formanden. 
 

http://www.dfs.nbi.dk/

